



在建项目节后复工情况如何？ 昨日我市督查了六个市民关注度高的项目

本报讯(记者 周科娜 通讯员 廖鑫) 昨天是正月初十,宁波在建项目节后复工情况如何?昨天上午,副市长褚银良率队冒雨督查,推进项目建设。

昨天督查的项目共有六个,包括中山西路(机场路-长兴路)工程、宁波轨道交通4号线兴宁桥西站、环城南路东段(河清路-东外环路)快速化改造Ⅱ标工程、东部新城门户区南区工程、城市之光项目和宁波市城市展览馆项目,都是市民关注度高的民生工程。

中山西路(机场路-长兴路)工程改建道路全长920.26米,将提升为城市主干路。节后第一天,工人们就已到岗作业。该工程自前年开工建设以来,一直受到房屋拆迁影响,建设进展缓慢,采取“拆迁完成一段、施工一段”穿插施工的方式。在海曙区政府的大力协调下,中山西路354弄、554弄已经拆除,中山西路333弄也将于4月底拆除,确保7月底前完成全部建设内容。褚银良认真听取汇报后,提出:“能不能提早到6月底,在上半年完成呢?”

环城南路东段(河清路-东外环路)快速化改造Ⅱ标工程已于正月初八复工。得知该工程受房屋拆迁与管线迁改等因素影响进度缓慢时,褚银良表示,这条路大家都关注,到4月底还会再来督查。

东部新城门户区南区工程,是由老城进入新城最重要的标志性空间节点。目前南区施工正在推进,进行地下室浇筑。

城市之光项目位于东部新城核心区,其中最具有标志性的是计划打造一座高度450米以上的超高层建筑。现场,30多名工人正在紧张施工。

宁波市城市展览馆是宁波打造名城名都的“会客厅”,也是城市的一张名片。目前景观绿化工程已进入收尾阶段,预计今年5月完成。布展装修工程已于去年11月进场施工,目前正在进行墙体和吊顶施工,安装工程也正在推进。城市展览馆项目整体计划于今年8月完成竣工验收。

上图:昨天上午城市之光项目的建设场面。

记者 周科娜 摄

打造精致宁波、品质之城 城乡争优三年行动计划将全面启动

昨天,市政府召开全市城乡争优抢建设推进大会。记者从会上获悉,我市将全面启动城乡争优三年行动计划,统筹提升宁波城乡综合功能和形象品质,致力打造更有风度温度、更富特色魅力的“精致宁波、品质之城”。

据了解,春节前,全市526个施工现场环境问题已全部整改到位,列入整治项目库的263个施工项目已有57个取得实质性突破,正月初九前全市有100个工地陆续提前复工,3800多名工人及技术人员投入一线抢建设,掀起新一轮抢建设提速热潮。

着力打造精致城乡品质

据了解,城乡争优三年行动计划的核心抓手是“一统三强五提升”攻坚行动。

“一统”就是建立全域统筹机制,在轨道交通、快速路沿线地区和综合交通枢纽周边规划建设若干产城融合特色功能区,形成区块滚动开发、收益持续反哺基础设施建设的良性循环;“三强”即通过强化规划引领、风貌塑造、执行刚性,精心谋划“名城名都”建设重点平台,深化城市发展战略谋划,加快凸显名城整体特色和形象。

“五提升”即通过核心板块品质提升、基础设施联网提升、城市街区改造提升、乡村人居环境提升、城乡管理精细提升,来打造精致城乡品质。

“五提升”要做什么?

在核心板块品质提升上,我市将推进三江口核心区、东部新城、南部新城、镇海新城、两江北岸、东钱湖地区等六大都市中心功能区和北翼余姚、慈溪城区,南翼宁海、象山城区品质大提升,增强城市核心的集聚辐射和综合服务功能。

在基础设施联网提升上,将推进城市双快系统(快速路和轨道交通)成环成网,构建“两横三纵”快速路网体系,开通运营轨道里程75公里。建成中兴大桥、三官堂大桥,打通一批“断头路”,形成干支

相连、内联外通的城市路网体系。

在城市街区改造提升上,以提升区域形象、优化城市品质为目标,大力推进主干道整治,建成“三江六岸”40公里滨江景观带,大力开展老旧小区和棚户区改造,推进全市绿道成片成网成景,建成千里休闲绿道。

在乡村人居环境提升上,以乡村振兴战略实施为契机,创建一批特色小镇,确保112个小城镇全部通过整治验收。同时深化农村“三居”专项行动,开展农村厕所、农村污水、农村垃圾“三大革命”,推进农村基础设施提档升级、乡村风貌管控提升、农村危旧房治理改造、传统村落保护发展等工程。

在城乡管理精细提升上,完善城市精细化管理标准体系,提升城市“洁化、绿化、亮化、序化”四化管理水平,实现城乡生活垃圾总量“零增长”。

“久拆不动”“供而未建”“建而不快” 项目6月底前完成整治

为确保城乡品质争优取得扎实成效,市住建委牵头起草了城乡争优攻坚行动方案,正在广泛征求意见。

目前,市住建委已起草“围堵”整治抢建设行动集中推进阶段工作方案并将抓紧印发实施,能赶则赶、能快则快,确保20个“久拆不动”项目、183个“供而未建”项目、60个“建而不快”项目在6月底前不折不扣完成整治。

记者 周科娜 通讯员 廖鑫

新生数量“爆棚” 北仑7所小学发布招生预警

本报讯(记者 徐叶 通讯员 闻晓明) 记者从北仑区教育局获悉,根据户籍登记情况统计,北仑中心城区部分小学今年新生数量“爆棚”,已超过学校接纳能力。为此,有7所小学发布了招生预警,提醒学生家长做好科学规划。

据统计,具有学校所在街道户籍,且孩子父母的有效房产位于下述七个招生服务区内的2018年新生“爆棚”:岷山学校、绍成小学、华山小学、新碶小学、淮河小学、长江小学、九峰小学。其新生数量已超学校接纳能力,将出现“户房一致”的适龄儿童无法全部在本地段学校就读的状况。而参照往年经验,适龄儿童户籍迁入人数在报名前还将进一步增加。

今年5月初小学新生报名后,各学校将按照“户房一致”及入户先后顺序,公开公平进行录取。未能在本学区内学校录取的学生将由区教育局视相关学校接纳能力,由近及远进行统筹调剂安排。

据了解,近年来北仑区为使符合条件的适龄儿童尽可能实现就近入学,已加速新建和改扩建学校。然而,新迁入北仑区户籍家庭的学龄儿童人数快速增加,供需仍然存在一定的差距。

本周我市多阴雨 最高气温下滑

本报讯(记者 石承承) 本周,天气舞台“热闹”得很:全国范围将接连遭遇两轮降水和四股冷空气,我市亦不能例外。

江汉、江淮、江南大部分地区成为两轮降水的重点区域。不过,雨水落到我市,多少还是打了折扣的。从目前的预报看,我市的第一轮降水出现在周二后期到周三前期,第二轮降水从周五开始一直延续到周日。两轮降水的雨势以“小雨”或“有时有雨”为主。简单来说,本周我市要下两场雨,一场下两天,一场下三天。

雨水一轮接一轮,和接连不断的冷空气脱不了干系。

中央气象台说,四股冷空气分别出现在2月25日、2月27日、2月28日-3月1日以及3月2-3日。前两股冷空气位置偏东,强度较弱。2月28日-3月1日的这股冷空气,主要影响我国北方地区。3月2-3日的这股较强冷空气则将自西向东影响我国整个中东部地区。和雨水一样,冷空气在经过长途奔袭来到我市时,实力也是大大折损。从预报看,本周我市最高气温呈逐步下滑态势,预计将从17℃跌至11℃左右;最低气温则稳中略有波动,除今天最低气温仅有2-3℃外,本周其余日子的最低气温维持在5-9℃。

进入3月,虽然有雨水和冷空气滋扰,但气温终究已经不会再“冻人”的地步。这是否意味着春天就要来了?一般来说,连续5天日平均气温在10℃以上,且后续天气稳定,才算进入气象学意义上的春天。宁波常年入春在3月下旬,基本在3月26日前后。偶有例外,像2016年3月2日,我市大部分地区就正式入春,打破了我市入春时间最早记录。今年的春天何时来,还得看后续的天气走势。